

银川育星达科技股份有限公司
关于 2019 年年报问询函的回复

年报问询函【2020】第 177 号

1、关于持续经营与偿债能力

你公司主营业务为教育行业应用软件研发、电信增值服务等；报告期实现营业收入 58.94 万元，较去年同期减少 77.47 万元，降幅 56.79%，毛利率由 48.08% 上升至 53.07%；净利润连续三年为负，截至报告期末未弥补亏损 314.27 万元，已超过股本三分之一。你公司披露，由于资金紧张，报告期内只能做原有业务中成本较低、利润率较高的业务；且由于原有技术服务技术人员减少，导致公司不能继续承接原有技术服务业务。

你公司报告期末流动负债余额 1,028.20 万元（其中逾期短期借款 579.02 万元，逾期网络借贷 13.57 万元，预收款项 146.78 万元），流动资产余额 303.34 万元，故营运资金为负。

请你公司：

(1) 结合原有业务具体类别，说明原有业务成本低、毛利率高的原因及合理性；

答：本期毛利率较高的的主要原因是：公司主营业务构成之一“银川教育局的信息技术考试”业务，由于公司经营及资金遇到困难裁减了一些技术人员，导致构成该业务的主营业务成本-人工成本下降，是直接导致业务成本低，毛利率高的主要原因。

(2) 结合你公司技术人员变动情况及经营计划，说明你公司为改善持续经营能力拟采取或已采取的改善措施；

答：因公司原有业务合同到期，公司收入减少，致使公司技术人员离职，公司经营项目发生了变化，公司已经积极采取措施做了相应的业务调整，具体措施为：

① 公司将继续扩大原有系统集成业务的开拓，扩大公司已有技术服务及培训业务的发展，提升公司持续经营能力。

② 加大与产品厂家的合作力度，做好客户的各项服务工作。

③ 根据业务需求，招聘合适的技术人员，以满足业务发展的需求。

综上所述，公司采取多种措施，积极应对业务变化的情况，以提升公司持续经营的能力。

(3) 说明上述逾期借款的还款计划及筹资来源，是否存在诉讼风险；

答：上述逾期的银行借款已经被银行起诉，公司已就诉讼事项发布了相关公告，网络贷款未被诉讼。目前，公司已经与借款银行达成了初步的转化方案，正在积极推进上述逾期贷款的转化，现正在积极申请、推进贷款转化。

(4) 结合预收账款核算的具体内容，说明你公司是否具有履约能力，是否存在违约风险。

答：我公司的预收账款主要为宁夏锐力天达科技有限公司和宁夏艾乐斯教育信息服务有限公司的款项，其中艾乐斯教育系我公司控股子公司，两家公司的业务均因对方暂停采购业务，暂时没有履约；我公司已经与两家单位沟通，如果不能继续履行业务约定，将寻求合理的处理方式，妥善处理预收账款。上述两家公司均未就预付账款提起诉讼，因此暂时不存在履约风险。

2、关于在建工程停工及减值情况

你公司报告期末在建工程余额为 255.92 万元，2018 年末余额为 333.76 万元，在建项目为教育信息化公共服务云平台数据中心。该项目预算总金额为 1,000 万元，截至报告期末一期工程已完成，二期工程因资金紧张合作伙伴退出已暂停。该项目停滞造成你公司大批服务器、存储器等电子设备闲置，本期计提减值准备 109.09 万元。

请你公司结合该工程项目当期进展情况及后续建设计划，说明你公司对该在建工程减值计提的依据、充分性及合理性。

答：该工程项目一期工程已经完成，已经初步具备运营的条件，公司正在积极创造条件实施一期工程的竣工与运营。因公司资金受限，该项目的二期工程暂不继续投资，先保证该项目工程一期完工项目的运营，待公司业务运营恢复，有充足的资金后，再考虑二期项目的继续投资。考虑到该项目的建设主要为电子产品，虽然产品均为未使用的新品，但是电子产品的产品升级较快、价格变化较快，因此，本项目在审计时做了相应的减值计提，计提依据参考目前市场同等型号配置的产品价格或者相应产品的价格作为参考依据。

3、关于其他综合收益核算内容

你公司当期其他综合收益发生额-188.47 万元，较上年同期减少 98.18%，你公司解释由于当期未收到政府补贴，导致其他综合收益大幅下降。

请你公司结合上述政府补贴的性质、收取条件及会计准则相关核算及列报要求，说明你公司将政府补贴作为其他综合收益进行核算的原因及合理性。

答：其他收益该科目专门用于核算与企业日常活动相关、但不宜确认收入或冲减成本费用的政府补助。年报中其他收益在分析项

目重大原因是误写为其他综合收益，其他收益金额本期发生额为2,945.72元，为享受国家税收优惠政策减免的金额。因该事项与企业日常经营活动有关的税收优惠所以列入其他收益核算。去年同期为161,700元，为国家的项目补贴。本期未收到国家项目补贴，导致其他收益大幅下降，较上年同期减少98.18%。

4、关于其他事项

你公司董事汪亚君、范旭东及监事马涛对年度报告内容存在异议，无法保证年度报告中财务报告的真实、准确、完整。

请你公司说明上述三名高管人员对你公司年报内容存在异议的具体事项，以及其无法保证相关内容真实、准确、完整的原因。

答：以上三名人员均为公司员工，2019年公司业务合同到期，业务发生变化后，三名人员均不再负责公司业务，今年发生疫情后，鉴于公司的现状，三名人员相继提出离职申请，均未参加公司审议2019年年报的董事会或监事会会议，对2019年年报不发表任何意见，且由于公司2019年财务报告被审计机构出具无法表示意见，公司年报三位高管无法保证年报的内容的真实、准确、完整。

银川育星达科技股份有限公司

2020年7月30日